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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL LUNES SEIS DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los seis días del mes de diciembre de dos mil veintiuno a las
dieciséis horas, once minutos, se reúnen en SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ
JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR
MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión extraordinaria de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase
constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, AUSENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día señor
Secretaria.

PUNTO ÚNICO.- CONOCER Y RESOLVER EN SEGUNDO DEBATE EL PROYECTO DEL
PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO FINANCIERO DEL AÑO 2022.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Va a hacer alguna explicación señor
Financiero.

INGENIERO PEDRO MORA OLVERA, DIRECTOR GENERAL FINANCIERO.- Alcalde,
acuérdese que tanto el Concejal Villamar como el Concejal León, están pidiendo que se
ubiquen rubros para la denominación de calles, usted también lo pidió, los compañeros de
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Desarrollo y Ordenamiento Territorial, tienen un resumen para que se vea que se está
trabajando en el pedido que se hizo.

ARQUITECTA DALYS CASTRO BUSTAMANTE, ANALISTA DE APOYO TÉCNICO DE
LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL.-
Buenas tardes con todos como pueden observar tenemos el plano de la cabecera cantonal,
dividido con sus diferentes parroquias, se ha venido trabajando con los nombres de cada
calle con la Comisión de Denominación de Calles, tenemos cuatrocientos sesenta y dos
manzanas, cada manzana tiene ocho láminas de nomenclaturas, si está empotrada en las
paredes tendrá un costo de veinticinco dólares, un valor total de noventa y dos mil
cuatrocientos dólares, si estaría en un cuadrante de poste costaría cuatrocientos dólares y
oscilaría en un millón, cuatrocientos setenta y ocho mil dólares, tenemos tres ejemplos de
calles que están con nomenclatura en el casco comercial que fueron consideradas en la
regeneración (se muestran diseños con poste), se está cotizando la nomenclatura para los
parques que son trece.  De la cabecera sólo se ha contemplado el casco comercial, que es lo
que está sombreado faltaría todo el resto.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- ¿Contempla La Aurora y Cabecera?

ARQUITECTA DALYS CASTRO BUSTAMANTE, ANALISTA DE APOYO TÉCNICO DE
LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL.- No
aquí sólo está contemplado la cabecera, La Aurora aún no.

CONCEJAL SALAZAR CHAGUAY GINA.- Me parece que las placas que podamos
rescatar se lo haga, porque tenemos que buscar un ahorro estamos en época de crisis, es mi
criterio personal, salvo el mejor criterio del Ejecutivo y del resto de mis compañeros que
se debe considerar lo que falta y cumplir sobre todo en este momento en la parte del casco
comercial, sería lo importante rescatar para que la gente empiece a conocer cuáles son los
nombres de las calles pero insisto las que se pueden seguir manteniendo sería importante
que se sigan manteniendo porque son rubros altos y hay que recordar que estamos con
otros gastos en el presupuesto.

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Alcalde y por qué no se hace una cotización
para las cabeceras de las parroquias para tener un estimado de cuanto son los valores y se
haga la denominación de calles de todo el cantón, la gente en La Aurora dice La Aurora pero
no saben las calles, no saben incluso hay calles que se les han cambiado el nombre.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales, en vista de que se
trata de un rubro bastante alto, considero que se debe hacer por fases pero la primera
fase que si considero es que tiene que estar La Aurora por cuestiones de identidad, del
problema que tuvimos con Samborondón, por las urbanizaciones y la población y la cabecera
principalmente ciertos lugares, la parte céntrica o comercial, dependiendo la primera fase
cuánto se va a invertir pero si considero que en caso de que el rubro no alcance, soy del
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criterio que se inicie por La Aurora y la otra fase quedaría la cabecera cantonal pero si
podemos abarcar toda La Aurora que serían los viales y la parte céntrica y ciertos lugares
de la cabecera, es mi opinión gracias.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bueno para toda obra ustedes saben que
se hace un concurso público y ganará el que tenga mejores costos en beneficio del
Municipio y de la población, en todo caso lo bueno es que se ha destinado un rubro y con ese
rubro puede manejarse tanto la cabecera cantonal y La Aurora, estos precios son
referenciales pero ya cuando es el concurso los oferentes bajan precios para poder ganar,
podría ser el centro comercial de la cabecera y sector principal de La Aurora.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Alcalde recordemos que Magro es de la
cabecera cantonal, es parroquia urbana igual que La Aurora, debería tomarse en cuenta,
Magro es la entrada a Daule también debe ponérsele nombre a las calles porque es la
entrada.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Como dice el Concejal León se puede
hacer por fases.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Como Presidente de la Comisión de
Presupuesto, junto con la Concejal Fuentes y el Concejal Oscar Tutivén con las
observaciones realizadas por los compañeros Concejales y con las peticiones realizadas por
algunos Ediles que sugieren que Cuerpo de Bomberos y EMAPA acudan de manera ordenada
a presentar su informe al Concejo Cantonal de su presupuesto, propongo y elevo a moción se
apruebe el punto único como es el segundo debate del presupuesto para el ejercicio
financiero del año 2022. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo,
Señora Mariana Herrera García y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de dar mi votación al único punto del orden del día
quiero darle la más cordial bienvenida al señor Ignacio López Naranjo, quien pertenece al
Sindicato de Choferes y hoy está haciendo uso de la silla vacía, con eso mi voto A FAVOR;
GEORGE TENORIO FRICSON, con lo expuesto por el Jefe Financiero y con las
recomendaciones de los compañeros tanto del presupuesto de EMAPA y Cuerpo de
Bomberos para conocer su presupuesto que es importante, al haber tratado este tema y
habiéndose hecho algunas recomendaciones, mi votación es A FAVOR del presupuesto del
año 2022; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, señor
Alcalde, señores Concejales una vez que se ha incluido una partida para poner los nombres
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de los espacios públicos y calles, considero que se debe hacer por fases, ya que en el
presupuesto no contamos con partida suficiente para poder ejecutar al cien por ciento este
proyecto, señor Alcalde he visto que en este presupuesto está contemplado el lastrado de
algunos caminos vecinales, con respecto a aquello he hablado con Obras Públicas y veo que
están interviniendo en algunos casos caminos con maquinaria municipal, caminos donde
realmente no sufren inundación, hace rato me decían que van a intervenir el carretero El
Rincón – El Tape, usted sabe que eso es alto, sin embargo hay otras peticiones que
realmente si son afectados por el invierno y se debería priorizar estos caminos, ese camino
es alto no tiene problemas de inundación, de tal manera que esos caminos deberían
intervenirse en una segunda fase y se deberían intervenir de manera prioritaria aquellos
que tienen problemas como en Laurel que tienen algunas peticiones como en Limonal que hay
sitios donde se inundan, como son Malvinas 1 y Malvinas 2 sufren esas personas en el
invierno y estoy haciendo el seguimiento a Obras Públicas para que intervengan antes de
que venga el invierno, muy bien planificado el presupuesto, lo importante es que estos
proyectos se los elabore a la brevedad posible a inicios de año ya que se trata de último
presupuesto que nosotros nos toque aprobar como Concejo Cantonal, ya que el otro es
prorrogado el 2023 y serán las nuevas autoridades las que tendrán que aprobar el
presupuesto del año 2023, esperando que las direcciones pertinentes a través de su POA
elaboren de la manera más breve todos los proyectos para su ejecución y con respecto a mi
votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación quiero una vez más dejar sentado que siendo hoy el segundo
debate no consta los presupuestos de las tres entidades adscritas al Municipio como son
Cuerpo de Bomberos, EMAPA y ATM y lo manifiesto de manera expresa para que quede
constancia de que no se ha dado cumplimiento a la entrega del presupuesto para conocerlo y
saber cuáles son las prioridades que estas tres entidades pongan de manifiesto a este
Concejo Cantonal; como lo acaba de manifestar mi compañero Eddy León si me gustaría
conocer los caminos que van a ser intervenidos porque hay que darle prioridad a los que
merecen porque sencillamente la geografía así lo requiere, con esto quiero decir señor
Alcalde que sería prudente conocer el listado de los caminos que están considerados para
saber las fechas y para poder darles tranquilidad a nuestros hermanos de la ruralidad de
que si van a ser intervenidos más allá de que insisto y que voy a seguir insistiendo de que
corresponde a la Prefectura del Guayas atender a los caminos de la ruralidad también
quisiera dejar constancia de que es importantísimo que a la hora de escoger quien va a
poner los nombres a las calles, a las plazas se lo haga considerando el casco comercial y
buscando la mejor oferta, a fin de economizar lo que más se pueda y atender esta petición
que ha hecho algunos compañeros de dicha comisión, además espero que todo lo que consta
dentro del presupuesto y esperando, confiando en que cambiara la economía no sólo de
nuestro territorio sino también del país en general podamos ver cristalizados cada uno de
los proyectos que están contemplados para el año 2022, con estas y todas las
observaciones hechas por los compañeros Concejales y esperando de antemano ese listado
que he solicitado no sólo esta vez sino algunas veces A FAVOR del único punto para el cual
hemos sido convocados el día de hoy señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, AUSENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, una vez más en este segundo
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debate en que se trata el tema del presupuesto, fue en su momento explicado y se han
tomado las observaciones, como miembro de la Comisión hice algunas observaciones y
tocando el tema del rubro o valor que se piensa dejar para la denominación de calles, soy de
la idea y en esta oportunidad es mi criterio que se debe empezar por la cabecera cantonal,
dando el ejemplo a las demás parroquias y tomando en cuenta las palabras que dijo el
Licenciado Villamar tenemos una parroquia urbana cercana la Parroquia Magro, que también
necesita tener la atención de nosotros, que se le dé la vistosidad como todas las parroquias,
eso quería comentarlo, en cuanto al punto se han hecho las observaciones, el Director
Financiero nos ha entregado la documentación y hecho la presentación con diapositivas, por
lo que estoy A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde, señor
Vicealcalde, compañeros Concejales, señor Director Financiero, hemos debatido mucho este
punto y cada uno de nosotros hemos dado nuestro punto de vista, con este presupuesto
señor Alcalde pienso que en el año 2022 se van a hacer obras importantes para Daule y no
solo para la cabecera sino para los recintos y parroquias rurales, y como decía el compañero
Eddy este presupuesto será prorrogado en el año 2023, en cuanto a la denominación de
calles es importantísimo que tomemos en cuenta que es la cabecera cantonal, la entrada a
Daule que es Magro para que quienes nos visitan se den cuenta del ordenamiento que se le
está dando o se le va a dar con el nombre de las calles porque es importante la gente no
conoce lugares solo por sobrenombre es que conoce, eso tenemos que tomar en cuenta por
favor y dejar ese rubro señor Jefe Financiero para que se haga, justamente estamos en la
regeneración urbana y se verían calles muy bonitas, en cuanto al punto del segundo debate
de este proyecto se van a hacer muchos proyectos que van a beneficiar a toda la ciudadanía
A FAVOR señora Secretaria; LÓPEZ NARANJO IGNACIO, buenas tardes señor Alcalde,
Concejales, he escuchado que dentro del proyecto de presupuesto van a haber muchas
obras tanto en la cabecera cantonal como en la zona rural y eso me complace debido a que
están cumpliendo con toda la expectativa y con todo lo que manifiesta el COOTAD, por lo
que mi voto A FAVOR del punto gracias; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las dieciséis horas, treinta y cinco minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión extraordinaria del lunes seis de diciembre de dos mil
veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


